

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Martes 13 de Septiembre de 1938

Núm. 12.897

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2814

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
12 DE SEPTIEMBRE DE 1938

Algunos contraataques a una de nuestras posiciones del sector del Ebro, han sido totalmente rechazados, sin más novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

En la noche del 10 al 11 y en el día de ayer, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los muelles, almacenes y un depósito de la CAMPSA, que fué incendiado.

Salamanca 12 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., Francisco María Morano.

Complot contra la zona de nuestro Protectorado

Nota oficiosa de la Alta Comisaría de Marruecos

Una vez más se ha frugado un complot contra la seguridad de la zona del Protectorado español en Marruecos.

En las últimas horas de la noche de ayer, fuerzas de la gendarmería internacional, puestas ya sobre la pista del complot, sorprendieron en la carretera del Interior tangerino a varios automóviles cargados de hombres y bien pertrechados de armas y municiones, que se dirigían a nuestra zona.

Apresados por la policía internacional, declararon el propósito que llevaban, la importancia y gravedad de los incidentes que trataban de provocar.

Entre los elementos capturados figuran destacados elementos avanzados de acción de las cuadrillas rojas de Tánger.

El suceso, del que aun no se pueden dar detalles, por estar en plena función la actuación de la policía y de los tribunales internacionales de Tánger, ha conmovido hondamente a la ciudad, especialmente a sus medios diplomáticos, perfectamente advertidos de los manejos de muy conocidos aventureros, profesionales de la intriga y del crimen.

La Prensa de todo el Marruecos español publica la siguiente interesantísima nota oficiosa facilitada por el Alto Comisario, que dice así:

Nota oficiosa

«La Alta Comisaría de España en Marruecos señala a la atención de las cancillerías europeas los continuos atentados contra la tranquilidad y seguridad de la zona española del Protectorado, preparados y realizados desde la vecina ciudad de Tánger y dirigidos por los Frentes populares rojos francés y español de Marruecos siguiendo las órdenes de sus dirigentes de Francia y Rusia, que, conociendo la actual tensión internacional y coincidiendo en fecha con el esperado discurso del Canciller alemán, no han vacilado en buscar incidentes que, por su gravedad, pudieran dar pretexto a determinada intervención, y con ello a la guerra mundial, todo ello aprobado, cuando no alentado, por determinadas personas que se dicen al margen del Estatuto, autorizadas con funciones intencivas en la ciudad de Tánger.

En la noche del día 11 fueron apresados por la gendarmería internacional en el Interior de Tánger varios automóviles cargados de hombres, armas y municiones, cuando trataban de entrar en nuestra zona del Protectorado con la intención que es de suponer.

De este criminal atentado entienda ya las autoridades judiciales tangerinas, que en su recta justicia castigará como se merece a los autores y cómplices y descubrirá a sus encubiertos autores.

Ello viene a dar una vez más la razón a esta Alta Comisaría, que repetidas veces ha señalado a gases con nombres y detalles al mismo Comité de Control, máxima autoridad de aquella población, los diversos y continuos ataques preparados en Tánger contra la seguridad de la zona española del Protectorado».

LAS TRES PLAYAS

CANTO DE DOLOR

Se alzaba y te decía:
Señor, yo soy Luzbel
TASARA

Yo conocí en la infancia venturosa
aquella hermosa playa tan serena;
la de la mar de resplandores llena
cuando el alba encendía su extensión;
la grata playa del banista ingenuo,
de la doncella púdica y honesta;
la de la brisa suave y blanca fiesta
del fervido oleaje y su canción.

La del radiante azul y el ancho cielo,
la blanca vela y nacarada espuma,
de la nave que se hunde entre la bruma
como ensueño nostálgico y fugaz;
de las olas potentes y altaneras,
que estrellan en la costa sus fragores,
y donde siempre alzaban sus rumores
un himno a la divina majestad.

II

Y conocí con honda repugnancia
la playa del maldito desenredo,
sin el encanto plácido y sereno
que otro tiempo alegraba el corazón;
por doquier el cinismo y la impudicia,
la carne enajenada en sus placeres,
desnudas las más tímidas mujeres,
el hombre envilecido en su pasión.

Aquel mar no era lira que prelude
los himnos de la noble poesía;
olvidado en la costa se perdía
el oleaje en desgarrado tul,
mientras la playa, moretriz impura,
como suele la impúdica bacante,
profanaba en su lecho vergonzante
el sol del día y su sagrado azul.

III

La conocí también ensangrentada,
después de noches de monstruoso duelo,
cuando la aurora descorrió su velo,
y otra vez la miré desde el pretil:
allí estaba, Señor, la que algún día,
bajo el azul de tu presencia lleno,
te mostraba su copa de veneno,
mofándose sarcástica y gentil.

Allí estaba Sodoma calcinada,
Ninive y Babilonia destruidas;
las vidas allí ayer tan engreidas
unas de otras segadas allí en pos.
La furia de la plebe, hiena inmundada,
los fusiló en la noche tenebrosa;
¡Oh, qué horror! esta fué la escandalosa,
la playa de tu ira Santo Dios.

JOSE CASTAÑON BARINAGA

INDULGENCIA

Desde las primeras vísperas de mañana, hasta la puesta del sol del día 15, se gana indulgencia plenaria «otras tantas veces», tantas veces como se visite la Iglesia de los Dolores.

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser pladoso, pero no estará a la altura de la época. Se asemeja al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

WIMBOSSET.

Palabras del Papa 13 de Septiembre de 1923

La Educación no puede pasar sin la Religión ni la Filosofía.

Castelgandolfo.

Dirigiéndose a un grupo de 400 profesores de enseñanza primaria, miembros de la Acción Católica, el Santo Padre, volvió a ocuparse de los errores modernos.

Audiendo el manifiesto de un grupo de profesores universitarios italianos, S. S. manifestó:

Cualquier lector por poco versado que esté en la doctrina cristiana, no puede permanecer indiferente ante palabras de aquel género. ¿Cómo, en efecto, no van a interesar a la Religión y a la Filosofía, las relaciones entre las razas?

Si se cree hacer obra de civilización—añade Su Santidad—no se puede dar de lado ni a la Religión, ni a la Filosofía.

Finalmente, recalcó que desea esto porque «no puede dejar que se esparza por el Mundo, proposición tan errónea, como la que consiste en afirmar que la educación puede pasar sin la Religión y sin la Filosofía».

CRUZ ROJA

Aviso a los que utilizan la Oficina de Información entre las dos zonas beligerantes.

Se advierte a las numerosas personas que a diario requieren los humanitarios servicios de esta oficina, que por la extraordinaria importancia y volumen de trabajo, que va adquiriendo, ha sido preciso trasladarla desde la Agencia del Patronato de Turismo (Avenida del Generalísimo núm. 1, frente a la Plaza de Toros) donde funcionaba, al portal del Hospital de la CRUZ ROJA, edificio a la salida de la Puerta del Almodóvar, a donde deberán dirigirse a partir del día 12, toda persona que necesite adquirir o entregar fichas para la otra zona, o presentarse a recoger las que por no hallarse al destinatario, se anuncian con frecuencia en la prensa.

Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Una anécdota

Recordemos esta fecha. Está escrita con caracteres de oro en la Historia de España. El empuje de un hombre de coraza, del general Primo de Rivera, derribó el Gobierno y deshizo el temoral turno de partidos inspirado por el liberalismo.

En esta fecha oremos por el patriota fallecido y congratulémonos de que haya sido otro general, un general levítico como nuestro Caudillo, el que ha puesto los cimientos del nuevo imperio español y con su talento, sus energías y hombría de bien está siendo la admiración del mundo.

Cumplido este deber para el hombre que murió, no sabemos si naturalmente o a mano de sus enemigos y el tributo de respeto que el Generalísimo merece, vamos a contar una anécdota de aquel día.

Recibimos bien temprano un telegrama extenso que demostraba un camino abierto en el que no había obstáculos para su paso y media hora más tarde un aviso del Gobernador civil para que fuéramos por su despacho.

Allí estaban casi todas las autoridades y representantes de la Prensa.

Faltaba la autoridad militar o un representante suyo.

El Gobernador civil quería que estuvieran todos presentes y pasó un aviso al General Gobernador urgiéndole su asistencia.

El jefe de Estado Mayor, que manda un sector cordobés ahora, contestó a la urgente llamada del Gobernador civil:

—S. E. no puede ir ahora porque tiene mucho que hacer, pero irá en el momento oportuno para poseionarse.

El General fué con un jefe de Estado Mayor a la cantina del Gobierno donde después de aquella respuesta no hubo reunión posible.

GOBIERNO MILITAR

El personal de escritorio de los señores Carbonell y Compañía ha hecho entrega en este Gobierno Militar de 871 pesetas por un día de haber, que han sido ingresadas en la Suscripción Nacional.

Gracias en nombre del Ejército y en el mio propio.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-6-1-4

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 14. La Exaltación de la Santa Cruz

Misa propia, credo, prefacio de la Santa Cruz. Doble mayor, rojo.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 horas: En San Pablo.

San Hipólito.—A las ocho de la tarde con manifesto, solemne novena a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Francisco de Posadas, a las 7-30 de la tarde.

El domingo 18, a las diez, fiesta solemne con orquesta y sermón.

El martes 20, festividad del Santo, a las 9-30 Misa solemne costada por la hermandad.

Trinidad.—Del 17 al 21, quinario solemne, con manifesto, a la Santísima Virgen del Ave María. Comenzará todos los días a las siete, con sermón que predicará don Juan Benavent y Benavent.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezcan en número los orfanotrofios de las misiones católicas.

Las fiestas de la Fuensanta

Solemnes cultos que los excelentes Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, consagran a su amada y excelsa Madre la Santísima Virgen de la Fuensanta, patrona de Córdoba, en la milagrosa imagen que se venera en su Santuario, extramuros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938. III Año Trienal.

Orden de los cultos.—La novena dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sa ramento, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y salva.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Caleiro Alcántara, Casónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, don José Coronado, viudo de Alvarez, por sus difuntos.

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Luque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermón que predicará el señor

Ledo D. José M.ª Molina, Rector de Santiago.

Comunión general y procesión con el Santísimo.

El sábado 10, a las ocho, será la Comulgación general de las Marías de este Sagrario y del Parroquial y demás fieles que quieran recibirla.

El viernes 16, al terminar el ejercicio de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario y de la Casa de la Virgen.

Juventud Masculina de Acción Católica

UNION DIOCESANA

DE INTERES PARA LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

El curso de 1938 a 1939 se abrirá solemnemente en todos los Centros Parroquiales el día 15 de Septiembre actual. Para los establecidos en Colegios de 2.ª Enseñanza comenzarán sus actividades el día que señalen sus respectivas Juntas Directivas de acuerdo con los Directores de los referidos Colegios y en todo caso una vez que en estos haya comenzado el Curso escolar.

Como preparación a la apertura de Curso, se darán por el señor Consultor Diocesano en el local de la Unión Diocesana, Juan de Mena, 1, acco., tres lecciones sobre temas de A. C. Estas lecciones serán los días 12, 13 y 14 a las siete y media de la tarde y a ellas deben asistir todos los socios y Aspirantes de los distintos Centros de la capital y todos los jóvenes que deseen honrarnos con su asistencia.

Los Centros de los pueblos de la Diócesis organizarán actos similares a cargo de los señores Consultores de los Centros haciendo obligatoria asistencia de los asociados.

Los actos de apertura el día 15 serán como uso por la mañana y otro por la tarde.

Por la mañana, a la hora y en la iglesia que previamente se señalará en las lecciones preparatorias, se celebrará una Misa de Comunión general a la que asistirán obligatoriamente todos los socios y aspirantes de los distintos centros.

Por la tarde y previa visita colectiva al Santísimo Sacramento y rezo en común del Santo Rosario, cada centro celebrará en sus locales respectivos asamblea general que marca el Reglamento, en la cual se confirmará o elegirá Junta Directiva y se fijarán los días de retiro y comunión general mensual, círculos de estudio, asistencia a la Sabatina y misa parroquial etc.

De los acuerdos tomados en estas asambleas se levantarán actas que se enviarán firmadas por los secretarios y con el V.º B.º de los presidentes a

la Secretaría de esta Unión Diocesana, Juan de Mena 1, accesorio, en el plazo improrrogable de 15 días.

Esta Unión Diocesana espera de todos los centros de la Diócesis el más exacto cumplimiento de estos acuerdos y al hacerlos públicos para conocimiento general invita con todo interés a los actos reseñados, a todos los socios y aspirantes de la juventud Católica, así como a los jóvenes en general.—El Secretario.

Posadas

ANIVERSARIO

DE SU LIBERACION

Se ha celebrado con varios actos religiosos y cívicos y con variados festejos, el segundo aniversario de la conquista y liberación de esta villa por nuestro glorioso ejército.

En el sitio donde cobardemente fueron asesinados los mártires de Posadas por los criminales marxistas, se ha proyectado con gran acierto levantar un monumento a dichos mártires, para lo cual ya han comenzado los trabajos.

P. Díaz.

Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión

Régimen obligatorio del Subsidio a las familias numerosas

Usando de las facultades que le están atribuidas a esta Caja en orden a la realización de los postulados de justicia social recogidos por el Estado Nacional-socialista en una de sus más generosas directrices de gobierno, se dirige a los trabajadores y trabajadoras a quienes pueda afectar el nuevo régimen de Subsidios Familiares, participándoles que en sus oficinas, sitas en esta capital calle Gondomar 12, bajo, pueden obtener cuantas informaciones y antecedentes sean de interés de los mismos, respecto de los derechos y obligaciones que se contrae el citado Seguro, y a los beneficios que del mismo habrán de seguirse.

De capital importancia es para todos el conocimiento de este nuevo régimen de subsidios que ha de implantarse en fecha próxima, según dispone la Ley de bases firmada por S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, en 18 de Julio último, ya que viene a establecerse—como en el preámbulo de la ley se dice—en cumplimiento de una consigna rigurosa de nuestra revolución, para elevar y fortalecer la familia en su tradición cristiana, sociedad natural perfecta y cimentada de la nación.

Con carácter general y además del servicio citado en relación con el Subsidio de Familias Numerosas, los obreros que lo deseen podrán dirigirse en todo caso a las oficinas de la Caja, en donde serán instruidos sobre los particulares concernientes a los demás seguros sociales obligatorios en vigor.

Gobierno Civil

Por orden del Excmo. Sr. Ministro del Interior, se hace público para conocimiento de todos, que los cartuchos cargados de pólvora deben venderse a los precios del año 1936, ya que fabricantes no han alterado precios.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938.—III Año Trienal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba

Curso de 1937 a 1938.—Convocatoria de Septiembre.

EXAMENES DE INGRESO

Los exámenes de ingreso para comenzar en este Instituto, el viernes 16 del corriente, a las nueve de la mañana, de los alumnos varones y a las once del mismo día los de hembras.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938.—III Año Trienal.—El Director accidental, José Pérez Guerrero.

A quienes nos envían notas

Para el acoplamiento de las actas que nos envían centros, dependencias o particulares, es conveniente que se envíen a la redacción mientras más temprano mejor.

Después de las cuatro de la tarde, las que lleguen es difícil que podamos insertarlas en el día.

Deben venir, por lo tanto, antes de esa hora y que sean concisas, según hemos pedido y según órdenes que ha dado al efecto la superioridad.

Jefatura provincial de FET y de las Jors

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento núm. 15, pág. 180).

2.º Los que se encuentren en actos de servicio.

3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Enténdase por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierta con corbata.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considerará como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—III Año Trienal.—El Jefe provincial.

3 caballos y 1 mulo

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de 3 caballos y 1 mulo de dote en el Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Coléricos del Pago del Marrabial, el día 17 del actual, a las 11 horas. 3-1

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 26,9.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 16,6.

Agua de lluvia en milímetros, 6,0

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 751,9.

Temperatura a la sombra, 17,2

Humedad relativa, 80 %.

Fuerza, ventolina.

Fotografía Montilla : Estudio Artístico :

Creación de "Foto-Venus", Fotos Olas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: Calle MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio.

CASA SANTA-DENINISMA. - Marques de Boll. 2. - CORDOBA.



Rogad a Dios en caridad por el alma del voluntario legionario
D. Ferruccio Gandini Calloni

QUE DIÓ SU VIDA HERÓICAMENTE POR ESTA SANTA CRUZADA EN EL CAMPO DE BATAJIA EL DIA 14 DE JULIO DE 1938 A LOS 24 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El óbito en esta capital de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etopía; su desconsolada madre doña Luigia Calloni, viuda de Gandini; hermana señorita Clotilde, tío y demás familia y sus amigos en Córdoba don Rafael Ortega López (en el frente) y familia, ruegan a las personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Las misas que se celebran mañana día 14, en la iglesia parroquial de San Miguel, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Magisterio

FUNCIONAMIENTO DE ESCUELAS

Los comandantes militares de Obejo y Laguna contestan a la pregunta formulada por la Inspectora Jefe de primera enseñanza, sobre funcionamiento de escuelas en dichas localidades con arreglo al artículo 12 de la orden de 20 de Agosto último.

LIBROS

Se están recibiendo estos días en la Inspección los libros mandados remitir de las escuelas nacionales recientemente por acuerdo de la Jefatura Nacional de primera Enseñanza. Los maestros que no los hayan enviado deben apresurarse a hacerlo, ya que el plazo termina el próximo día 15.

REINTEGRADA

Se ha hecho cargo de su escuela de Moriles, doña Concepción Telles Bernal, terminada la licencia que disfrutaba.

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuando ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo y el sello es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha lavado los rincones más recónditos del globo. Los sellos procuran al Misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los sellos le ayudan a traerlos y convertirlos insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar y da a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al misionero. Desde hoy será tu también misionero recogiendo sellos para las Misiones. Aféctate con entusiasmo a esta cruzada y haz que se alistén todos tus amigos y conocidos.

Importante: El sello debe estar bien entero; para ello recórtese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

TELEGRAFOS

CONCURSO

Necesitando la Jefatura Principal de Telecomunicación adquirir 50 máquinas de escribir, se interesa de las Casas y Agencias dedicadas a su venta, formen ofertas con arreglo a instrucciones que se facilitarán en este Centro Telegráfico.

Córdoba 13 de Septiembre de 1938 III Año Triunfal. El Delegado Jefe del Centro, Iselas Romero.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Horario de trenes

El Tren de Villa del Río

REGIMIENTO DE FERROCARRILES NUM. 2. PRIMER BATALLON PRIMERA UNIDAD

Marchas de los trenes especiales de viajeros que a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso, se pondrán en circulación diariamente entre Córdoba, Villa del Río y viceversa, en sustitución de los de igual serie y número que actualmente circulaban.

TREN C. V. R. NUMERO 3

Córdoba salida a las 15 llegada a Alcolea a las 15:11 parada 2 minutos, salida a las 15:13.

Los Carriños a las 15:21, 1 15:22. Villafranca a las 15:31, 2, 15:33. El Carpio a las 15:39, 8, 15:47. Pedro Abad a las 15:54, 2 15:56. Montoro a las 16:09, 2, 16:11. Villa del Río a las 16:22.

TREN V. R. C. NUMERO 4

Villa del Río salida a las 16:45. Montoro, a las 16:57, 2, 16:59. Pedro Abad a las 17:9, 1, 17:10. El Carpio a las 17:15, 8, 17:23. Villafranca a las 17:29, 2 17:31. Los Carriños a las 17:39, 1, 17:40. Alcolea a las 17:47, 2, 17:49. Córdoba a las 18.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938 III Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Jiménez.

Córdoba a Bañez

Tren 2717. Correo regular. Admite viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Córdoba, salida a las 15, llegada a Cercadilla a las 15:3, parada 3 minutos, 15:6.

Obejo, a las 16:9, 4, 16:13. El Vacar Villaharta, a las 18:24, 1, 16:25.

Espiel, a las 17:5, 4, 17:9. Bañez, a las 17:38, 4, 17:42. Peñarroya, a las 17:50.

DE FUENTE GENIL A BAENA

El tren número 611, correo regular de Puente Genil a Baena, que tiene su salida de Puente Genil a las 16 h. 5 minutos para llegar a Baena a las 19 h. 11 minutos, desde mañana, martes 13, solo circulará hasta Cabra en donde permanecerá, saliendo al siguiente día, a las 7 h. de Cabra, de Doña Mencía a las 7:47, de Luque a las 8:30, para llegar a Baena a las 8:51.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938 —Tercer Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Jiménez.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

9-8-1-4

El estómago
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Delegación Nacional de Sindicato Español del Magisterio

NOTA OFICIOSA

Esta Delegación Nacional ha celebrado una larga conferencia con el camarada Delegado Territorial de Burgos, quien le ha dado cuenta de todas las gestiones realizadas mientras ha desempeñado interinamente la Delegación Nacional. Dichas gestiones han sido aprobadas.

Ha quedado perfectamente aclarado, por conversaciones habidas con la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, que los señores Habilitados están autorizados para cobrar los recibos de nuestro Sindicato.

Como no se trata de un descuento, sino de un servicio de recaudación que solo depende de una obligación del Sindicato y de la buena voluntad del Habilitado autorizado ya, que que presta ese favor, la Delegación Nacional espera que los señores Habilitados le prestarán al S. E. M.

Si no obstante se negaran a hacerlo, ni un solo sindicato puede hacerle presente su contrariedad, pero dará cuenta inmediatamente a esta Delegación.

El S. E. M. es una entidad perfectamente legal, reconocida y autorizada.

Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

Como cristiano.

Como español.

Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes.

No niegues tu aportación, ni tu adhesión al Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, que se celebrará en Granada, en Octubre de 1938.

Puedes aportar a la solemnidad que se organiza.

TU ENTUSIASMO como propagandista, tus estudios técnicos, como maestro, tu gratitud emocionada, como antiguo alumno, tu aportación económica, que se invertirá en esta obra magna del «AVE-MARIA».

Diffunde y propaga la noticia del Cincuentenario por todos los medios a tu alcance.

Acude con los trabajos de tu Escuela, si eres maestro, a que brillen los frutos de la pedagogía de Don Andrés.

Contribuye con arreglo a tus posibilidades, como adherido (donativo de cinco pesetas), congresista (donativo de diez pesetas), cooperador (donativo de cien pesetas).

da por nuestras altas jerarquías y sancionada oficialmente por un sombrerito del Caudillo.

Nadie tiene derecho a ponerlo en duda, ni mucho menos a discutirlo.

El S. E. M. es una unidad profesional y moral que tiene este lema: «Hacia Dios y el Imperio por la Escuela».

En nuestra organización no hay Juntas directivas ni voluntades plurales: no hay sino una cabeza con plena autoridad y absoluta e inalienable responsabilidad: su Delegado Nacional.

En el orden jerárquico solo depende del Jefe Nacional de Educación y del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representante genuino del Caudillo.

Todos los afiliados al S. E. M., tienen la obligación de defender al Sindicato, apoyarlo y enriquecerlo con adeptos leales a Dios y a España.

Tenemos la aquiescencia entusiasta de nuestras autoridades y jerarquías, y ella debe ser el estímulo de nuestra acción.

(Concluiré).

Noticias

EL PREMIO GORDO DEL SORTEO DE AYER

En el sorteo de ayer figura el número 28 400 premiado con el gordo, habiendo correspondido a Córdoba.

En efecto, en Córdoba estuvo hasta el domingo por la tarde, que se efectuó la devolución al Tesoro, que es el beneficiado con las 120 000 pesetas.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Castejón Solana, contra acuerdo de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, resolutorio de la instancia solicitando reposición del acuerdo municipal que desegaba se concediese al recurrente en propiedad, la plaza de Motorista del servicio municipal de aguas.

MINERA

Don Juan Lorenzo Carrión, vecino de Granada, ha solicitado se le concedan 32 pertenencias de la mina denominada «San Sebastián», de mineral hierro, sita en el término de Alcalá la Real (Jaén).

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Miguel Muñoz del Toro, de 19 meses, por lazear rosa cáustica. Antonia Gutiérrez Amaro, de 70, lesiones leves.

POR MALOS TRATOS

Martín Osuna Alcántara denuncia a Dolores Portero García, por malos tratos de palabra y obra.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace, de locales para tiendas y oficinas con instalación eléctrica en la Plaza de Capuchinas, núm. 42

Para tratar, en la misma casa de 11 a 5. 10-2

SACERDOTES

Para sombreros feipa, buena calidad y muy baratos; para arreglo de sombreros, por muy viejos que estén, recomendamos la sombrerería de Familia Crespo. Gondomar, 11. (En la puerta hay un reloj).

SE VENDEN

o arriendan dos solares, juntos o separados, de sobre 300 m 2 cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina). Razón, señor Muela, Alta de Santa Ana, 1. 3-4

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Claramut. Razón en la misma casa.

Información por radio

De la España auténtica

Autorización

Oviedo

Se ha solicitado autorización para publicar el diario de operaciones del sitio de Oviedo.

Aniversario

San Sebastián

Hoy se ha cumplido el segundo aniversario de la entrada de requetés en San Sebastián, de donde echaron a los rojos.

Nuestros hermanos

Lisboa

La prensa de esta capital relata el homenaje de los gallegos de Tuy al señor Oliveira Salazar.

El gobernador civil de Viana do Castelo recibió una llave de oro de Tuy en señal de afecto.

Se cambiaron discursos afectuosos.

De la España Roja

Víctimas

Barrilana

Se van a hacer funerales por 107 víctimas de los rojos. De estas once eran sacerdotes y cinco religiosos.

Evacuación

Madrid

El cónsul inglés ha invitado a los súbditos de aquel país a evacuar Madrid en vista de la dificultad para los viveres.

El invierno

Valencia

Ayer se reunió con Mitja la comisión de la campaña de invierno, acordando solicitar prendas de abrigo.

Piden pena de muerte

Barcelona

Se ha celebrado Consejo de Guerra contra varios acusados del delito de alta traición.

Son estos varios trotskistas.

Los del Poutm piden se les condene a la pena de muerte.

Los campesinos

Barcelona

En Caldes de Montbay se han opuesto algunos labradores a entregar sus cereales a la policía que acudió a requisarlos.

Hubo choque y resultaron tres heridos.

Se han practicado 19 detenciones.

Un masón

Valencia

El exgobernador militar de esta, conocido masón, ha sido nombrado jefe del E. M. del Gobierno de Barcelona.

Miscelánea

Presidente

Ginebra

Comenzaron las sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Fue elegido presidente por 39 votos de 47 votantes De Valera, irlandés.

Consejo

París

En el Consejo de ministros se esta misieron los últimos documentos diplomáticos y haber recibido pruebas de fidelidad de los dominios franceses en Africa.

Después del consejo habló Daladier con cuatro generales.

Huelga general

Lyon

Se ha declarado la huelga general de los obreros de la construcción. Los dirigentes tratan de extenderla a los demás ramos.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

EL DISCURSO DE HITLER

Impresión

Aoche estuvo el mundo entero pendiente de las radios.

A las siete habló Hitler en Nuremberg.

En Bélgica se reunió el Consejo de ministros para escucharlo.

En Francia, sumisa a Rusia, también se reunió el Consejo de ministros. Se advirtió en toda la nación ansiedad por el discurso.

Esta ansiedad quedó demostrada por las ediciones especiales que lanzaron los periódicos en París de este discurso que comenzó a las siete de la tarde.

También se reunió y volverá a reunirse hoy el Gobierno inglés.

Este ha mostrado reserva por el discurso, pero al acabar de pronunciarlo estuvo en el Palacio donde se celebraba el Consejo el embajador británico.

Doscientos cuarenta y dos estaciones retransmitieron el discurso en los Estados Unidos.

En Checoslovaquia el discurso de Hitler lo oyeron los sudetas como una esperanza.

El discurso

Comenzó hablando del partido nacional socialista y dijo que los enemigos que eran de Alemania antes lo son hoy, pero aliados burgueses y comunistas.

El gran Reich, dijo, es un gran baluarte sinado e invencible.

Prueba la unidad que existe en el pueblo alemán.

Atacó a los regimenes democráticos cuya maldad, falsedad e hipocresía patentizó.

Las democracias han glorificado al despotismo y son capaces de glorificar el bolchevismo sabiendo que es una dictadura del proletariado.

Es muy extraño ver hombres de Estado democráticos al lado de los representantes rojos.

Los demócratas se juzgan a muchos pueblos indígenas, y así cuando Alemania reivindica la posesión de sus colonias, dicen que no se pueden exponer a esos indígenas a un poder tirano; pero los pueblos que eso dicen son los que avían a sus aviones a bombardear a los indígenas a los que dicen defender, arrojándoles bombas que llaman civilizadoras, porque por lo visto estas bombas no son iguales que las que arrojaban los aeroplanos italianos en Etiopía.

Nos insultan, pero gracias a Dios tenemos fuerzas para impedir el saqueo y la violación de Alemania.

No resulta extraño que no estamos dispuestos a impedir un nuevo saqueo de nuestra Alemania, saqueo semejante al que los aliados produjeron hace 15 años.

Para hablar de Checoslovaquia, Estado democrático al que se atribuyó una misión especial política y militar.

Pierre Cot dijo hace poco que Checoslovaquia tiene la misión, en caso de guerra, de aplastar la población industrial alemana con bombas.

En Checoslovaquia todo el que se opone es un proscrito, y los que tienen el valor de protestar son derribados o golpeados, o al se considera necesario o conveniente, asesinados.

Con esta forma de gobierno resulta que tres millones y medio de alemanes sudetas son juzgados y oprimidos por siete millones y medio de checos.

Se les está arruinando sistemáticamente en el terreno económico y están forzados a ser eliminados poco a poco.

Si se trata de una cuestión que no nos interesa en nada, podría tomarse como una ilustración de los principios democráticos.

Pero debo advertir al representante de esas democracias que a nosotros

no nos es indiferente este estado de cosas que interesa a tres millones y medio de alemanes, tanto como la población civil de Dinamarca.

Estos alemanes son también criaturas de Dios y el Todopoderoso no los ha creado para que sean abandonados a los malos tratos y en una misera situación.

Siete millones de checos vigilan y tutelan la vida de tres millones y medio de alemanes; y hace sus condiciones de vida insostenibles.

Si tres millones y medio de patriotas no pueden cantar una canción porque no es del agrado de los checos y no pueden saludar de una manera desagradable a los checos, todo esto es intolerable.

Se trata nada más que de tres millones y medio de alemanes. No nos resultan indiferentes estos hechos y si no se hace justicia a estos alemanes torturados, recibirán justicia y asistencia de nosotros.

El régimen de opresión debe cesar. Yo he declarado ante el Reichstag, en mi discurso del 22 de Febrero, que el Reich no toleraría por más tiempo la persecución de sus hijos, y yo pido a los hombres de los Estados extranjeros no crean se trata de una frase hecha. No tenemos algúna afía de revancha. En el siglo XVII fueron de Alemania las provincias de Alsacia y Lorena. En 1870-71 Alemania, después de una guerra de sacrificio a la que fué forzada, tuvo esas provincias de nuevo. Después de la Gran Guerra ha perdido otra vez estas provincias. Para nosotros, alemanes, la catedral de Estrasburgo tiene algo afectivo muy profundo.

Alemania tiene hoy en numerosas direcciones, fronteras tranquilas que estamos dispuestos y decididos a que sean definitivas e inalterables para dar a Europa la tranquilidad y la paz.

Nuestros sacrificios han sido interpretados por muchos como debilidad, y en este momento me levanto para rectificar este error.

Hablo de la mentira que se inventó atribuyendo a Alemania la movilización de sus tropas para lanzarse contra Checoslovaquia.

Esto fué inspirado para una maniobra con objetivos criminales de un gobierno que no retrocedió ante la eventualidad de una guerra Europea.

Saque las conclusiones de este hecho y tomé medidas.

Estas son: Reforzar considerablemente las fuerzas aéreas.

Ejecución inmediata de trabajos de fortificación en la frontera Occidental.

Después del 28 de Mayo se está construyendo en esa frontera la más gigantesca de las fortificaciones.

En estas obras han trabajado 270 mil obreros, 80.000 obreros especializados, 100.000 hombres del servicio del trabajo, numerosos batallones de zapadores y varias divisiones de infantería.

Estas fortificaciones estarán terminadas todavía antes de comenzar el invierno.

Después de su terminación contará con un total de 17.000 fortificaciones blindadas.

Detrás de estas fortificaciones de cemento armado, que en ciertos lugares comprenden 3 o 4 líneas de 50 kilómetros de profundidad, está la nación en armas.

Yo efectué este esfuerzo gigantesco para asegurar la paz, más en caso alguno estoy dispuesto a tolerar la opresión de los compatriotas alemanes de Checoslovaquia.

Exijo que la opresión de 3,5 millones de alemanes en Checoslovaquia cese inmediatamente y que esta opresión sea sustituida por el principio de la libre disposición de decidir por el mismo en su suerte.

No estoy dispuesto a permitir la

constitución en el corazón de Europa, de una sagrada Palestina.

Los alemanes que viven en Checoslovaquia no están abandonados a su suerte y no se encuentran sin defensas.

Hemos hecho estos sacrificios voluntariamente, para contribuir a la paz política de Europa y, en especial, para preparar el camino de la reconciliación.

Lo hemos hecho de la manera más moral, pues ni en la prensa, ni el cine, ni el teatro, se han permitido la propaganda opuesta, ni siquiera se ha tolerado nada en contrario en la literatura.

Con este espíritu hemos hecho proposiciones para resolver las cuestiones que agitan a Europa, pero fueron rechazadas.

Hemos reducido nuestra potencia, en relación con otra nación, con la esperanza de que no llegaríamos a cruzar las armas. No ha sido por falta de condiciones; si no nos comprometimos a no construir más que un 35 por 100 de barcos, ha sido únicamente por el apaciguamiento.

De Nuremberg

A media noche hubo un gran desfile militar ante el Führer que presenciaron el generalísimo y los generales jefes de tierra, mar y aire y numerosos generales.

El Führer estuvo visitando al general Goering que se halla indispuerto en la estación.

Medidas europeas

Berna

Se han reforzado las fronteras suizas con 6.000 hombres y se han tomado otras medidas precautorias.

París

Daladier conferenció con el generalísimo francés y con Bonnet que llegó en avión de Ginebra.

También conferenció con los embajadores belga, checo y norteamericano.

Bruselas

El ministro de Defensa ha tomado medidas para la seguridad de la nación, análogas a las tomadas por Suiza.

Berlin

El ministro de aviación ha dado un decreto prohibiendo en absoluto el vuelo de aviones o aeroplanos sobre la frontera del Oeste o sus alrededores.

Se hará fuego sobre todo avión que no aterrice al hacerle señales para que lo haga.

Los sudetas

Praga

El discurso del Führer fué oído por los sudetas con gran entusiasmo en todo el territorio checo.

En algunos lugares pedían el plebiscito.

A pesar de ser miles de personas en todos los lugares no ha habido incidentes.

Solo surgió uno leve en Bohemia.

Italia

Roma

Las emisoras italianas han difundido el discurso de Hitler con inteligencia absoluta de sus conceptos.

Los periódicos de la capital lanzaron anoche a la calle extraordinarios.

Yugoeslavia

Belgrado

Los círculos políticos comentan con elogio el discurso de Hitler y dicen que ahora Checoslovaquia tiene la palabra.

El discurso contribuirá al apaciguamiento.

Polonia

Varsovia

Los polacos consideran después del discurso que está el camino libre para nuevas discusiones.

Ahora Praga es responsable de los acontecimientos.

Hungría

Budapest

Se ha escuchado con agrado el discurso de Hitler.

Lo más importante es que se hubo en él actitudes violentas y se elija la amargura de un peligro inmediato.

Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnas externas, medio-pensionistas e internas en el mes de Septiembre y las de Segunda Enseñanza el 1.º de Octubre.

Se han instalado las aulas y comedores en los pisos del centro y superior, contando para la expansión de las colegiales, con la amplia azotea, jardines, patio y galerías.

Para la completa incomunicación con el piso bajo, entrarán las visitas y alumnas por la puerta que lo hacía a Acción Católica, donde hay una hermosa escalera que conduce a todas las dependencias de los pisos citados.

También se dispone de sótano independiente.

Solemne septenario

EN LOS DOLORES

El día 17, a las siete de la tarde, comenzará en la Iglesia Hospital de Ntra. Sra. de los Dolores, solemne septenario a la Sma. Virgen en sus Dolores Gloriosos.

Los sermones del septenario están a cargo del elocuente orador don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

El viernes 16, a las siete de la tarde, solemne ejercicio con manifiesto, en acción de gracias por un favor recibido.

El domingo 18, a las 10'30, solemne función con sermón, costeada por el Colegio de Procuradores.

Militares

MEDALLA MILITAR

Para depurar los méritos contraídos por el teniente provisional de infantería nuestro paisano D. Joaquín López Huelci, por su comportamiento el día 20 de Agosto último, en el ataque enemigo contra nuestras posiciones del sector de Zújar, por su fuera acreedor a la Medalla Militar, se ha nombrado juez instructor, al coronel don Joaquín Arcua Aparicio.

Frontes y Hospitales

SUFRAGIO

Esta benemérita institución, dedicada a los caídos una Misa, que se celebrará mañana en la Iglesia de San Rafael.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felipas seda. Se reforman boates y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Corde de Godomar, 12.
Teléfono 1034.—Córdoba

SIN PEREZA NI EGOISMO

debes entregar tu chistarra, porque donde hay diligencia y generosidad, hay un buen español que ama a su Patria.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarño, S. J., 0-25 Es EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 8.